

روزنامہ

ایڈیٹری

روشن روز ٹریڈر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

۵۲ جلد ۱۸

۲۹ جولائی ۱۹۵۲ء ۲۲ جمادی الاول ۱۳۸۲ء ۹ ستمبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۲۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

— عتد م عاجز زادہ ڈاکٹر زاہد انور احمد صاحب —

رہو ۲۸ ستمبر وقت ۱۰ بجے صبح

کل اور پر رسول حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ البتہ کل شام کے وقت ٹی سی بی چینی ہو گئی۔ رات نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ کل اور پر رسول حضور نے سات اجاب کو شرف ملاقات بخشا۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکھیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

اخبر احمدیہ

• ۲۸ ستمبر بلنن سیرالیون محکمہ جراحی اقبال احمد صاحب اور محکمہ ملک غلام نبی صاحب مغربی افریقہ میں سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد کل مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۵۲ء بروز منگل شام کو اجاب انجیرس سے رہو واپس کراچی لارے ہیں۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں رہوئے اسٹیشن پر پہنچ کر اپنے چاہنے والوں کے استقبال میں شریک ہوں۔

• رہو — محکمہ قائد مال عیس اللہ صاحب کوئیہ کی طرف سے اعلان ہے کہ اجاب انجیرس کے محلہ حمیدہ داران اس امر کو نظر رکھیں کہ سالانہ اجتماع سے پہلے ان کے ہرگز کے ہتھیار وصول ہولہرڈ میں پہنچ جانے چاہئیں۔ اس کے لئے انجیرس سے کوشش شروع کر دی جائے اور کسی دکن کو بقا یادار نہ رہنے دیا جائے۔

• رہو — محکمہ فورم صاحب سیم سینی سابق رئیس تبلیغ مغربی افریقہ المہجرت العلیہ جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام مورخہ ۲۹ ستمبر بروز منگل ۱۰ بجے ۵۰ منٹ پر جامعہ کے دل میں "ناجیہ" میں تبلیغ اسلام اور نصرت الہی کے چند واقعات کے موضوع پر ایک خطبہ دینے کے مقاصد اجاب فرنگی فرنگی کی توفیق سے ہوں۔

• رہو — مورخہ ۲۶ اور ۲۷ ستمبر کو مانی شہر میں جمعہ کے قریب جمعی تیز بادش ہوئی جو نصف گھنٹہ کے قریب چلوی رہی۔ بعد ازاں تمام وعات مطلع ہوا اور باد نے اس کے بعد سے قضا میں خشکی کمی قدر زیادہ ہو گئی ہے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان پر لازم ہے کہ وہ دیکھے کہ اس کا قول و فعل کہاں تک ایک دوسرے کے مطابق ہے اگر دیکھے کہ اس کا قول و فعل برابر نہیں تو سمجھ لے کہ وہ غور و غضبِ الہی ہوگا

"ہماری جماعت کے لئے خاص کر تقویٰ کی ضرورت ہے خصوصاً اس خیال سے بھی کہ وہ ایک ایسے شخص سے تعلق رکھتے ہیں اور اس کے سلسلہ نسبت میں ہیں جس کا دعویٰ ماموریت کا ہے تا وہ لوگ جو پہلے کسی قسم کے جنحوں کینڈی یا شرکوں میں مبتلا تھے یا کیسے ہی رویدہ دنیا تھے ان تمام آفات سے نجات پادیں۔ آپ جانتے ہیں کہ اگر کوئی بیمار ہو جاوے تو خواہ اس کی بیماری چھوٹی ہو یا بڑی اگر اس بیماری کی ددانہ کی جاوے اور علاج کے لئے دیکھ نہ اٹھا یا جاوے تو بیمار اچھا نہیں ہو سکتا۔ ایک سیاہ داغ منہ پر کل کر ایک بڑا فکر پیدا کر دیتا ہے کہ کہیں یہ داغ بڑھتا بڑھتا کل منہ کو کالا نہ کر دے۔ اسی طرح مصیبت کا بھی ایک سیاہ داغ دل پر ہوتا ہے۔ صغیر سہل انگاری سے کیا ہو جاتے ہیں صغیر وہی چھوٹا داغ ہے جو بڑھ کر آخر کار کل منہ کو سیاہ کر دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اجیے رحیم و کریم ہے ویسے ہی تمہارا اور منتقم بھی ہے۔ ایک جماعت کو جب دیکھتا ہے کہ ان کا دعویٰ اور لاف و گزاف تو کچھ ہے اور ان کی عملی حالت ایسی نہیں تو اس کا غیظ و غضب بڑھ جاتا ہے۔ پھر ایسی جماعت کی سزا دی کیسے وہ کہتا رہی کہ تجویز کرتے ہیں جو لوگ تاریخ سے واقف ہیں وہ جانتے ہیں کہ کئی دفعہ مسلمان کا فرد سے تہ تیغ کئے گئے جیسے جنگیہ خاں اور ہلا کو خاں نے مسلمانوں کو تباہ کیا۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں سے حمایت اور نصرت کا وعدہ کیا ہے لیکن پھر بھی مسلمان مخلوب ہوئے۔ اس قسم کے واقعات بسا اوقات پیش آئے۔ اس کا باعث یہی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ دیکھتا ہے کہ قوم لا الہ الا اللہ تو یگانہ ہے لیکن اس کا دل کسی اور طرف ہے اور اپنے افعال سے وہ بالکل رو بہ دنیا ہے تو پھر اس کو تہ تیغ کر دیکھتا ہے۔ اللہ کا خوف اسی میں ہے کہ انسان دیکھے کہ اس کا قول و فعل کہاں تک ایک دوسرے سے مطابقت رکھتے ہیں۔ پھر جب دیکھے کہ اس کا قول و فعل برابر نہیں تو سمجھ لے کہ وہ غور و غضبِ الہی ہوگا۔ جو دل تپا پاک ہے خواہ قول کتنا ہی پاک ہو وہ دل خدا کی نگاہ میں قیمت نہیں پاتا بلکہ خدا کا غضب مشتعل ہوگا۔ پس مسیوی جماعت سمجھ لے کہ وہ میرے پاس آئے ہیں اسی لئے تخم ریزی کی جاوے جس سے وہ پھل دار درخت ہو جائے"

(رپورٹ جلسہ سالانہ ۱۹۵۲ء صفحہ ۳۳-۳۴)

روزنامہ الفضل دیوبند
مورخہ ۲۹ ستمبر ۱۹۵۳ء

یونٹری کمیشن اور احمدیوں کا میونڈم

میر پورٹ جس میں ۱۹۵۳ء کے فسادات کی تحقیقات کی تفصیل دی گئی ہیں فاضل مجاہد مسٹر میزا اور مسٹر کپڑی مرحوم نے فسادات میں میر نور احمد کے پارٹ کے متعلق شہادت کی بنا پر لکھا ہے کہ

”ان وجوہ کی بنا پر جن کو ہم اپنے آخری نتائج کے سلسل میں قلمبند کریں گے ہم کو اس امر میں ذرا بھی شبہ نہیں ہے کہ میر نور احمد نے تحریک کو راستے پر لگانے کی یقینت کوشش کی۔“

(رپورٹ مذکورہ ص ۱۱)

آپ نے یہ کام کس طرح کیا اس کی تفصیل بھی میر پورٹ میں خاصی دی گئی ہے۔ یہاں صرف ایک مختصر سوال پیش کیا جاتا ہے۔

”اس رپورٹ کے ایک سائٹ تھے میں ہم نے ان مضامین کا مفاد نقل کیا تھا جو ان اخباروں کے موجودہ نزاع پر قلمبند کئے تھے۔ انہوں نے اس موضوع پر بار بار مضامین لکھے کہ اس سے جس قدر تمہاری دلچسپی کا اظہار کیا اور جس طریقے سے مطالبات کو حق ثابت ثابت کرنے کی کوشش کی اس سے ان کا یہ مقصد صاف طور پر واضح ہوتا تھا کہ شورش کی آگ کو بھڑائی جائے اور حتی الامکان اس کو وسیع پیمانے پر پھیلا یا جائے۔ ان اخباروں کے کالموں میں کہیں ایک لفظ بھی ایسا نہیں ملتا جس میں ان افواہ کو تائید دینے اور قابل اعتراض قرار دیا گیا ہو جو اس سلسلے میں صوبہ بھر کے اندر دوٹو ہو رہے تھے۔ یہ ثابت کرنے کے لئے کہ احمدی ایک الگ قوم ہیں جو عرب اور عربی مضمین میں شائع کئے گئے شورش

کے سلسلے میں رونما ہونے والے واقعات کی یہ بیان غیر خبریں درج کی گئیں۔ ملاقاتوں کے نتائج مساجد میں اور دوسرے مقامات پر ہونے والے جلسوں اور منظور شدہ قراردادوں کا اندراج کیا گیا۔ ان سب افعال کا نتیجہ یہی ہو سکتا تھا کہ شورش کی وسعت و شدت میں اضافہ ہوا اور اس نتیجے سے یہ اخبارات صرف باخبر ہی نہ تھے بلکہ ان کا مقصد بھی یقیناً یہی ہو گا۔ مزید برآں ان اخباروں نے اس نکتے پر جو رور دیا کہ یہ مطالبات مرکز کے دائرہ اختیار میں ہیں اس کا اثر بھی صرف یہی ہو سکتا تھا کہ شورش کی رفتار کا رخ کراچی کی طرف پھر جائے۔ اس سے قبل ہم اس بیان کو تسلیم کر چکے ہیں کہ ڈاکٹر ٹر تعلقاً عامہ تحریک کو کراچی کے راستے پر لگانے کی پالیسی میں شریک تھے اور آزاد کے سوا باقی سب مذکورہ اخبارات ڈاکٹر کے تعلقاً عامہ کے ممنون اور ان سے اثر پذیر تھے۔ معلوم ہوتا ہے کہ اس پالیسی میں بھی وہ ڈاکٹر ہی کے پیرو تھے۔ لہذا مطالبات کے رو ہونے سے جو صورت حالات پیدا ہوئی اس کے لئے یہ سب ذمہ دار ہیں۔ اس لئے بعد میں رونما ہونے والے فسادات کی ذمہ داری انہی پر ہے۔“ (ایضاً ص ۱۰، ۱۱، ۱۲)

الغرض میر نور احمد راستہ پر لگانے میں خاصی مہارت رکھتے ہیں۔ چنانچہ جو لوگ یہ اچھی طرح جانتے ہیں وہ اکثر ان سے یہ کام لینے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ اب جگہ آپ اپنے مضمون ”مارشل لاء سے مارشل لاء تک“ میں جو مشرق میں قسط وار شائع ہو رہا ہے ریڈ کلف ایوارڈ ڈاکٹر استر پر لگانے کی

کوشش میں مصروف ہیں۔ چنانچہ آپ نے احمدیوں کے بڑا گناہ میونڈم کے تعلق میں بڑے عجیب و غریب شاعرانہ اور بے بنیاد انکشافات کیے ہیں۔ سرخیاں جو اس مضمون پر جمائی گئی ہیں ملاحظہ ہوں۔۔

(۱) چوہدری ظفر اللہ خاں نے عطا احمدیہ کو اپنا موقت الگ کمیشن کرنے کا موقع دلایا۔

(۲) مسلم لیگ کو اس پر اپنا ٹیکٹا سے کیا نوعیت پہنچی؟

(۳) کانگریس کے میونڈم میں احمدیوں کا کوئی ذکر نہیں تھا۔

(۴) جماعت احمدیہ نے اپنے مذہبی مذہب پر زور دینے کا موقع ڈھونڈ لیا۔

(۵) احمدیوں کا تحفظ نہ کہ مسلم لیگ کے بنیادی تصور کے خلاف تھا۔

باقی مضمون کے متعلق تو ہم بعد میں کچھ عرض کریں گے پہلے ذرا آخری سترخی کا جائزہ لینا چاہتے ہیں۔ یہ سترخی میر نور احمد نے بڑی توجہ سے لکھی تھی۔ یہاں تک کہ آپ کو اس کے جانے کے لئے دیا تدارکی کو بھی تیرا دکھنا پڑا ہے۔ چنانچہ آپ نے احمدیوں کے میونڈم کا جو تعداد اور خلاصہ دیا ہے وہاں سے نمبر ۱ کو عدا چھوڑ دیا ہے۔ کیونکہ اگر آپ یہ دیا تدارکی نہ کرتے تو آپ یہ سترخی نہیں جاسکتے تھے۔ یہ کی تفصیل میونڈم مذکورہ صفحہ ۱ پر دی گئی ہے جس کا خلاصہ ہم ذیل میں درج کرتے ہیں۔

(۱) واٹر رائٹ موٹو بیٹن نے جو پریس کانفرنس میں اس ضلع میں مسلم اکثریت کا فیصد بتائی ہے یہ سراسر غلط ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ۱۹۴۱ء کی مردم شماری کی رپورٹ میں ضلع گورداسپور میں مسلمانوں کی آبادی ۵۱۶۱۴ فیصد دی گئی ہے۔ یہ اس مسلم اکثریت ۲۸ فیصد ہی ہرکتا ہے نہ کہ ۸۶ فیصد جیسا کہ واٹر رائٹ نے اپنی پریس کانفرنس میں ظاہر کیا ہے۔

(۲) یہ اکثریت بھی اسی صورت میں ہوگی اگر پس ماندہ اقوام اور عیسائی اپنے نہیں پوچھیں ہندوؤں اور سکھوں کے ساتھ مان لیں۔ تاہم حقیقت یہ ہے کہ عیسائیوں کے لئے لیڈر ستر سٹگھانے جو بل میں مقیم ہیں علی الاعلان کہا ہے

کہ وہ پاکستان میں شامل ہونا چاہتے ہیں اور اس بیان کے بعد سرکزی جس فی مجلس نے بھی مسٹر سٹگھان کی لیڈر شپ پر اعتماد ظاہر کیا ہے اس صورت میں ضلع گورداسپور میں پاکستان کے حامیوں کی تعداد ۵۵ فیصد ہو جاتی ہے ضلع جالندھر جہاں غیر مسلموں کی تعداد صرف ۵۲۴۴ فیصد ہے ہندوستان کو دیا گیا ہے پھر کیا وجہ ہے کہ ضلع گورداسپور کو مسلم پاکستان میں شامل کیا جاوے۔

(۳) صرف ضلع کی تحصیل پٹھان کوٹ مسلم آبادی ۲۸۶۸۸ فیصد ہے۔ ورنہ یہاں ۵۶ فیصد تحصیل گورداسپور میں ۵۲۶۱۵ فیصد اور تحصیل شکر گڑھ میں ۳۳۲۸۴ فیصد مسلم آبادی ہے۔ اس وجہ سے تمام ضلع پاکستان میں شامل ہونا چاہیے۔

(۴) تحصیل پٹھان کوٹ کو بھی دوسرے ضلعوں کی بنا پر پاکستان میں شمول کیا جانا مناسب ہے۔ آگے دوسرے ضلعوں کی تفصیل دی گئی ہے جس میں تقریباً وہ باتیں آتی ہیں جو میر نور احمد صاحب نے زور دیکر چوہدری ظفر اللہ خاں پر اور جماعت احمدیہ پر لازم کیا ہے۔ کیونکہ میونڈم کی اصل غرض ہی تبلیغ احمدیت تھی۔

اصل حقیقت یہ ہے کہ واٹر رائٹ نے اپنی پریس کانفرنس میں پیش کردہ وقت ہی بتا دیا تھا کہ ضلع گورداسپور میں مسلمانوں کی بہت خفیف اکثریت ہے اس لئے دوسرے ضلعوں کی طرح نظر فرمایا جائے کہ پاکستان میں شامل کیا جائے۔ یہاں جماعت احمدیہ کیسے وہی تبلیغ احمدیت کا نیا کیونکہ احمدی جانتے تھے کہ ان کا تعلق پاکستان میں شامل ہونے کی طرف حارری اور ان کے مسلمان احمدیوں کے تعلق پر یہ لکھا گیا کہ یہ تھے کہ وہ مسلمان ہی نہیں ظاہر کیا گیا کہ یہ لکھا گیا کہ یہ مسلمان ہو جائے تو اصل مسلم اکثریت اقلیت میں تبدیل ہو جاتی تھی۔ یہ کہنا کہ ان کے لئے میونڈم میں احمدیوں کے تعلق کوئی بات نہیں تھی بالکل صحیح ہے۔ کیونکہ احمدیوں نے جو میونڈم مسلم لیگ کے خلاف کے مشورہ کے مطابق دیا تھا وہ ایسی باتوں کو جن کو کچھ لوگ بنا کر پاکستان کو اس ضلع سے محروم کرنے کی سازش کی جا رہی تھی اس کو مانا کہ امریکہ کی غرض سے دیا گیا تھا اور اصل بات یہ ہے کہ صحیحین پاکستان کو یہ سازش کرنے کی جرأت اس لئے ہوئی کہ وہ دو دیوں اور یوں اور دیگر کانگریس مسلمانوں نے جس کا مذہبی تعلق نہیں ہے جیسے مسلمانوں کی مضمون میں افواہ پھیلا رکھا تھا۔

حضرت قمر الانبیاء کے دو عظیم الشان علمی کارنامے

ذات باری تعالیٰ کے عرفان اور حضرت سید المرسلین کی سیرت طیبہ پر گراں قدر نکتہ کی اشاعت

مسعود احمد عرفان دہلوی

قمر الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ خدا کے علمبردار کے علمی کارنامے اپنی گرائی اور گہرائی کے اعتبار سے اعلیٰ اہم اور اتنے وسیع ہیں کہ انہیں اپنی ذات میں ایک سنی اور تین سنیوں کے تشبیہ و تمثیل سے کہیں زیادہ سمجھنا چاہیے کیونکہ علوم دینیہ کی تیسری کوئی حد نہ ملے گی جو اس میں آپ نے اپنے تہذیب فکر کو نہ دوڑایا اور اس کے تجربے سے دنیا کو ایک نیا سنی سلوب اور نیا رنگ میں جس میں آپ نے کیا ہے آپ کے علم عظیم الشان علمی کارناموں پر روشنی ڈالنا جس کی مستحکم تہ نظر نہیں ہے۔ اس مضمون میں میں آپ کے معرفت دو عظیم الشان کارناموں پر روشنی ڈالنا ان کی عظمت و اہمیت اور ان کے نہایت ہی خوشنصیب نتائج کو واضح کرنا چاہتا ہوں:

قبل اس کے کہ میں حضرت قمر الانبیاء کے گراں قدر علمی کارناموں میں سے ان دو علمی کارناموں پر روشنی ڈالوں جن میں نے اس مضمون کے لئے منتخب کیا ہے میں یہ بتانا ضروری سمجھتا ہوں کہ مجھے فی الوقت جس عظیم الشان سنی علمی کارنامے پیش کرنا مقصود ہیں اس کے دمج کی طرح اس کے علمی کارنامے بھی ایک عظیم الشان آسمانی نشان کی حیثیت رکھتے ہیں۔ اس لئے کہ اشراف تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو حضرت قمر الانبیاء کی ولادت سے قبل آپ کے پیدا ہونے کی نشاندہی نہیں دی تھی بلکہ سرفراہی اس امر سے بھی آگاہ فرمایا تھا کہ آپ کا یہ فرزند جلیل دنیا میں اپنی خداداد ذات، قہم و فراسات، اور علم و معرفت کی گراں مایہ دولت کی بدولت عظیم الشان علمی کارنامے سرانجام دے گا۔ اور وہ کارنامے مصلح موعود کے اجتماع اور فیض کی رکت سے اپنے رنگ میں دین اسلام کا شرف و کرامت کا قہم و فراسات کرنے کا موجب ہوں گے۔ جتنا بجز وہ اہمات جن کے ذریعہ خدا نے اس درود قدس سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو حضرت قمر الانبیاء کی ولادت باسعادت کی نشاندہی دی خود اس حقیقت پر شہ ناطق ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے حضور علیہ السلام کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:

يَا قِيَوْمَ كَسَرُوا كُرْسِيَّ وَ
 اَمْرًا كَيْسًا قِيَوْمًا يَسُوءُ
 وَ خِيَاكًا وَ مَسِيئًا بَزَّهَا تَاثُ
 مَيُّوْكَ لَكَ الْوَلَدُ وَ
 يُدْفِنُ مَنَّا الْفَضْلُ رِيَّةً
 فَوَدَّعَى قَوْمِيَّكَ .

یعنی تمہیںوں کا جاننا ہے کہ تمہارے علم کو مٹانے کے لئے تمہارے علم کو مٹا دیا جائے گا۔ خدا تیرے منہ کو گھسیٹے گا۔ تمہیں ایک بیٹا عطا ہوگا۔ اور فضل تمہارے قریب کی جائے گا۔ یقیناً میرا اولاد قریب ہے۔

وآئینہ گمالات اسلام ص ۲ مطبوعہ فروری ۱۹۶۲ء

ملاحظہ فرمائیے کہ ان اہمات میں اللہ تعالیٰ نے مصلح موعود ایسے اولوالعزم فرزند کے بعد حضرت قمر الانبیاء کے پیدا ہونے کی ہی بشارت نہیں دی ہے جو عظیم الشان اوصاف اور ان اوصاف کے پل پر آپ کے ہاتھوں انجام پانے والے عظیم الشان علمی کارناموں کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ اور وہ یہ کہ جس طرح چاند سورج سے جوڑتی ذات میں نور ہی نور سے روشنی حاصل کر کے خود جگمگاتھا ہے اور پھیلات کی تاریکی میں ایک دنیا کو اپنی روشنی اور نور سے فیض یاب کرتا ہے، اسی طرح وہ لڑکانیوں کے امون پر عمل پیرا ہو کر اور ان سے کتاب فیض کر کے ان کے علمی اور روحانی کمالات و رش میں حاصل کرے گا۔ اور پھر ان علمی اور روحانی کمالات سے دنیا کو فیض پہنچائے گا۔ اس کا نتیجہ مَسِيئًا بَزَّهَا تَاثُ کی شکل میں ظاہر ہوگا۔ یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے علم حاصل کر کے خداقت اسلام کے جو زبردست دلائل بخاکے سامنے پیش کئے ہیں وہ اس لئے کے عظیم الشان علمی کارناموں کے ذریعہ اور بھی زیادہ روشن ہو کر ایک نئے سلوب اور نئے رنگ میں دنیا کے سامنے آجائیں گے۔ اور وہ لوگ جو ابھی تک ضلالت و گمراہی کی تاریکی میں بھٹک رہے ہوں گے ان میں سے بہتوں کی ہدایت کا موجب بنیں گے۔

کے مطابق حضرت قمر الانبیاء ۲۷ اپریل ۱۸۹۲ء کو پیدا ہوئے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی روز ایک شہنشاہی فرما کر دنیا کو اس امر سے مطلع فرمایا کہ وہ فرزند جلیل جس کی ولادت کی خبر اشراف تعالیٰ نے اہمات مذکورہ آئینہ گمالات اسلام کے ذریعہ دی تھی وہ پیدا ہو چکا ہے۔ آپ کی ولادت باسعادت کے تعلق میں ایک نہایت ہی اہم اور خاص بات یہ ہے کہ حضور علیہ السلام نے آپ کا نام "بشیر احمد" لکھا۔ آپ کے لئے یہ نام تجویز ہونا محض اتفاق کا نتیجہ نہ تھا بلکہ اس میں بھی خاص خدائی منشاء اور براہ کرم اس کا تعریف کام کرتا ہوا نظر آتا ہے۔ یاد رہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیش از حد کے تعلق میں اس نام کو ایک عظیم الشان خصوصیت حاصل ہے۔ اور وہ خصوصیت یہ ہے کہ یہ نام حضور علیہ السلام کے پیش از حد ذہنوں میں سے ایک زہن اور فرزند یعنی بشیر اول کا نام۔ اور یہ ہی یہ نام حضور علیہ السلام کے اولوالعزم فرزند بشیر گرامی اور محمد یعنی مصلح موعود ایہ اشرف الودود کے الہامی نام کا بھی ایسا اہم جزو ہے۔ اس لحاظ سے اگر دیکھا جائے تو حضرت قمر الانبیاء کا نام بھی بشیر اول اور مصلح موعود کے نام پر "بشیر احمد" تجویز ہونا دراصل اپنے اندر ایک عظیم الشان پیشگوئی رکھتا تھا۔ پھر اس خیال کو اس بات سے بھی تقویت پہنچتی ہے کہ خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے "بشیر احمد" میں فرمایا ہے کہ بعض اوقات ناموں میں بھی پیشگوئی مخفی ہوتی ہے۔ سو بشیر احمد نام کی دعوت سے وہ پیشگوئی جیسا کہ بعد کے واقعات نے علامت کر دکھائی ہے، تھی کہ حضرت قمر الانبیاء بھی اپنے لائیں بشیر اول اور مصلح موعود کی عظیم الشان صفات کے حامل ہونگے یعنی بشیر اول اور مصلح موعود دونوں کی صفات آپ کے وجود میں بھی ایک حد تک جلوہ گر ہونگی اور ایک خاص رنگ میں دنیا کو فیض یاب کرنے کا موجب بنیں گی۔

پیشگوئی ۲۰ فروری ۱۸۹۲ء کے الہامی الفاظ سے ظاہر ہے کہ بشیر اول اور مصلح موعود کی وہ صفات جن سے حضرت قمر الانبیاء کو بھی حصہ ملتا تھا۔ ان کی ایک بڑی شرح یہ

تھی کہ وہ نہایت انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے اور خدا اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں ایک کھلی نشانی ہے اور مہجر مول کی راہ ظاہر ہو جائے۔"

سو جمال سیدنا حضرت مصلح الموعود ایہ اشرف الودود کے عظیم الشان علمی کارناموں کی وجہ سے یہ غرض ہے کہ تمام دکان پوری ہوئی اور برابر ہو رہی ہے۔ وہاں قمر الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ عند کے ذریعہ بھی اس غرض کے پورا ہونے میں بہت مدد ملی۔ اس لئے کہ آپ نے خود اپنی بشارات کے تحت جو علمی کارنامے سرانجام دیئے ان میں سب سے نہایت ہی دو کارنامے ہیں کہ ایک تو آپ نے اللہ تعالیٰ کی ہستی اور اس کی غیر محدود اذلی ابدی صفات کو اس شان کے ساتھ دنیا کے سامنے پیش کیا کہ جس سے دہریت سچ کو حق سے اظہر کر رہ گئی۔ اور دوسرے آپ نے قرآن مجید اہمات نبوی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیش کردہ علم کلام کی روشنی میں سرور کائنات مخرم موجودات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت طیبہ پر ایسے نئی نئی انداز میں روشنی ڈالی کہ اپنے اور پرانے سب سے ایک زبان ہو گیا اور سچے کہ سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت کا ایسا نقش ایسا حسین اور ایسا دل کو مومنینے والا ترقہ آج تک شائع نہیں ہوا۔ ایسے اللہ تعالیٰ کی ہستی اور اس کی صفات سے دنیا کو روشناس کرانے کے دلائل میں اپنے خالق و مالک کی محبت کو جان کرنا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کو نہایت ہی اچھوتے اور دلکش انداز میں پیش کر کے دنیا کو آنحضرت کا عالم و مشہد بنا کر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے دو نہایت ہی عظیم الشان علمی کارنامے ہیں اور حضرت قمر الانبیاء کے بے شمار علمی کارناموں میں سے ایک یہ وہ دو عظیم الشان کارنامے ہیں جن پر فی الوقت میں اختصار کے ساتھ روشنی ڈالنا چاہتا ہوں۔

جہاں تک ان دو عظیم الشان علمی کارناموں کی انجام دہی کا تعلق ہے، خود حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ خدا سے ایک توفیق ملنے پر دل مشرک کا اظہار کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے خاص طور پر شکر ادا کیا ہے۔ جو اس امر کا یقین ثبوت ہے کہ اپنے ان دو کارناموں کو حضرت قمر الانبیاء بھی اپنی سب سے اہم علمی خدمت سمجھتے تھے۔

چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

”اسلام میں ایمان کے ارکان پانچ سمجھے جاتے ہیں یعنی (۱) خدا کا وجود (۲) نبی کا وجود (۳) کتاب اللہ (۴) ملائکہ اللہ اور (۵) نبوت اللہ الموت۔ لیکن غور سے دیکھا جائے تو دراصل پہلے دو کوٹھلی (خدا اور رسول) ہیں ہی دین مکمل ہو جاتا ہے اور باقی ارکان گویا ان کے تابع اور ان کے اندر شامل ہیں۔ اور میرے لئے یہ بات بے حد خوش اور خیر کا باعث ہے کہ مجھے ذات باطنی اور حضرت سید المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق اپنی سمجھ اور طاقت کے مطابق حقیر خدمت کا موقع میسر آیا ہے یعنی خدا کی ہستی کے متعلق مجھے ”ہمارا خدا“ کی تصنیف کی توفیق ملی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ”سیرۃ خاتم النبیین“ کی تصنیف کی سعادت حاصل ہوئی۔“

(دیباچہ ہمارا خدا“ طبع سوم) بس حضرت قرآن سب سے زیادہ پسند فرماتے تھے اور ان کے کلمات باری تعالیٰ کے حقائق اور حضرت سید المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ طیبہ کے متعلق ”حکۃ الاراءہ تصانیف رقم فرمائے کی توفیق ملتا) اپنی ذات میں اتنے عظیم الشان ہیں کہ اپنی نبوت کے اعتبار سے پورے اسلام پر حاوی ہیں اور ان کے ذیلہ آپ نے ایک ایسی رفیع الشان علمی خدمت سرانجام دی ہے کہ جس سے سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ او ود کے بعد نالوی بیعت میں حسب پریشانی کوئی دین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ ظاہر کرنے میں بہت مدد ملی ہے۔ ان ہر دو مکتب کی ایک ایک سطر اس قدر اثر و جذبہ میں ڈوبی ہوئی ہے کہ ہر بات دل میں اتنی چلی جاتی ہے پھر سطر سطر علوم و معارف سے اس طرح لبریز ہے کہ روح پرورد کی کیفیت طاری ہوتے بغیر نہیں رہتی۔ اس پر زبان سادہ اور سلیس ہونے کے باوجود اتنی پرشکوہ اور پر جلال ہے اور الفاظ کی بندش جڑ سے ہونے کیکنوں کی طرح اتنی نظر کو ازود ل آویز ہے کہ کتاب ہفتہ میں لے کر چھوڑنے کو دل نہیں چاہتا ایک عجیب و غریب عالم میں انسان پڑھتا اور سر دھنسا ہی چلا جاتا ہے۔ (باقی)

”روحانی زندگی کے تمام جہاد انی چستے محض حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طفیل دنیا میں آئے ہیں“ (حضرت مسیح موعودؑ)

سیرۃ صحابہ حضرت مسیح موعودؑ

حضرت منشی عبدالعزیز صاحب اور جلوی رضی اللہ عنہ

(از مکر و چوہدری عبدالستار صاحبی۔ ایل ایل بی اے لکھنؤ)

پیدائش و وطن

فاشقی احمد علیہ السلام، میکرو صدق و ایثار مجسم دعا و انکسار حضرت منشی عبدالعزیز صاحب اور جلوی ۱۸۵۴ء کے قریب موضع اولہ میں جو گورد اسپور کے پاس ایک قصبہ ہے پیدا ہوئے آپ اراپن خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ والد صاحب کا نام امام الدین اور والدہ ماجدہ کا نام بہتاب بی بی تھا۔ والدین نے آپ کا نام مرثیہ رکھا مگر احمدیت قبول کرنے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس نام کی بجائے آپ کا نام عبدالعزیز رکھا اور آپ اسی نام سے تاریخ احمدیت میں مشہور ہوئے۔

ابھی آپ بچے ہی تھے کہ والد ماجد کا سر سے آٹھ گیا اور آپ کو آپ کے تایا جان بوجہ دہلی سے تحصیل علم کے لئے نئے نہایت محنت سے پالا۔ جب آپ جوان ہوئے تو نبوت پر توجہ دینا ملازمت اختیار کر لی۔ زیادہ عرصہ آپ کی ملازمت کا سیکھوان گورا۔

حضرت منشی عبدالعزیز صاحب کا بچپن سے ہی مذہب اور تصوف کی طرف زیادہ میلان تھا۔ مختلف سجادہ نشینوں سے فیض حاصل کرنے کی کوشش کرتے رہے۔ قبول احمدیت سے قبل آپ تو شریعت بھی جانتے رہے اور تپاوشے کے پیر کے ساتھ بھی آپ کا اس قدر گہرا تعلق ہو گیا کہ آستے چاہا کہ آپ کو اپنے مرنے کے بعد خلیفہ بنا لیں مگر آپ اس کی وفات کے وقت حاضر نہ ہو سکے۔ آپ سے نہیں تھے سنا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے والد ماجد حضرت مرزا غلام نغمی صاحب بعض اوقات موضع اولہ میں تشریف لاتے اور آپ ان کی مجلس میں بیٹھتے مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو احمدیت قبول کرنے سے پرہیز آپ نے نہ دیکھا تھا۔

تاریخ احمدیت جلد دوم کے صفحہ ۲۸۱ سے ظاہر ہے کہ حضرت منشی عبدالعزیز صاحب نے ۱۸۹۲ء میں بیعت کی۔

احمدی کیوں ہوئے

سیرت الہدی جلد سوم کی روایت نمبر ۶۵۹ میں آپ فرماتے ہیں:- ”میں ۱۸۹۰ء کے قریب موضع ملک پور کوٹوال تحصیل گورد اسپور میں پڑھاری تھا۔ ۱۸۹۱ء میں کوشش کرنے میں نے اپنی تبدیلی موضع سیکھوان تحصیل گورد اسپور میں کر والی۔ اس وقت میری احمدی

نہیں تھا لیکن حضرت صاحب کا ذکر سنا ہوا تھا۔ مخالفت تو نہیں تھی لیکن زیادہ تر یہ خیال روک ہوا تھا کہ کلمہ ربی حضرت صاحب کے مخالف ہیں سیکھوان جا کر میری واقفیت میں جمال الدین و امام الدین و قیر الدین صاحبان سے ہوئی۔ انہوں نے مجھے حضرت صاحب کی کتاب انزالا وہام پڑھنے کے لئے دی۔ میں نے دعا کرنے کے بعد کتاب پڑھنی شروع کی۔ ایک پڑھتے پڑھتے میرے دل میں حضرت صاحب کی صداقت و سچائی کی طرح گونگی اور شکوک رفع ہو گئے۔ اسکے چند روز بعد میں میان خیر الدین صاحب کے ساتھ قادیان گیا تو کوئی کمرے کے قریب بسیل وقف حضرت صاحب کی زیارت کی حضرت صاحب کو دیکھ کر میں نے میان خیر الدین صاحب سے کہا کہ یہ شکل مجھ کوں والی نہیں ہے چنانچہ میں نے بیعت کر لی۔

اپکو ماننے کی سازش

موضع اولہ میں جب اول اپنی احمدیت قبول کی اور آپ نے وہاں کے رہنے والوں میں تبلیغ شروع کر دی حضرت بابا محمد حسن صاحب (موضع اولہ) آپ کے رشتہ دار تھے۔ ایک روز بابا محمد حسن میں لوگوں نے حضرت بابا محمد حسن صاحب کی موجودگی میں مشورہ کرنا شروع کیا کہ اگر منشی عبدالعزیز اسی تبلیغ کرنے کے لئے آئے تو اسے خوب مالا جائے۔ حضرت بابا محمد حسن صاحب ایک روز قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کر آئے تھے۔ انہوں نے کہا کہ تم میرے بھائی کو کیوں مارا جا رہے ہو۔ انہوں نے کہا کہ وہ مزانی ہے اور مزانیت کی تبلیغ کرتا ہے۔ حضرت بابا محمد حسن صاحب نے کہا کہ میں بھی احمدی ہو گیا ہوں اس پر مشورہ کر لیا اور مارنے سے روک گئے۔ اس کی تبلیغ سے بہتر نہ ہوتی اور جلا کا اکثر حصہ احمدی ہو گیا۔ آپ کے قریبی رشتہ دار صاحب احمدی ہو گئے۔ آپ کی والدہ ماجدہ بہتاب بی بی۔ آپ کا چھوٹا بھائی محمد جان اور آپ کی دونوں سگی بہنیں زین بی بی اور کیم بی بی کو بھی احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی۔ آپ کی والدہ صاحبہ کی طرف سے دو روپے اور خود آپ کی طرف سے پانچ روپے فرست آئندہ چندہ بڑھنے تیار رہتی تھی وچاہہ وغیرہ خندہ ”سراج منیر“ میں درج ہے۔ حضرت محمد جان صاحب بڑھے ہو کر داروقہ جیل ہوئے ان کا پدم منارہ اس پر لکھا ہوا ہے۔ ان کے صاحبزادے محمدی بلوہوم چوہدری احمدی صاحب احمدیت کے سرگرم خادم ثابت ہوئے اور

۲ سیکھوا احمدی جماعت احمدیہ راوی پٹی میں۔ حضرت منشی عبدالعزیز صاحب کے دونوں بہنیں ۱۸۹۱ء میں احمدیت کے نور سے منور ہو گئے۔ محمد رفیع بی بی صاحبہ بہن کے بعد ربوہ میں منبرہ بہنیتی میں موعود ہوئیں۔ اور ان کے خاوند حضرت منشی امام الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ جنہوں نے ۱۸۹۳ء میں بیعت کی تقریب بہنیتی قادیان میں ابدی نیر سے منور ہو گئے۔

بیعت کے بعد

سیرت الہدی جلد سوم کی روایت نمبر ۶۵۹ میں حضرت منشی عبدالعزیز صاحب فرماتے ہیں:- ”بیعت کرنے کے بعد کثرت سے حضرت صاحب کی خدمت میں حاضر ہونا تھا اور شاد و تاداد لکھی کئی دن گذرتا تھا کہ میں سچ میں جمال الدین وغیرہ (سیکھوان سے) قادیان نہ آتا۔ روز بروز قادیان آنا ہمارا معمول تھا۔ اگر کبھی غصہ کے وقت بھی قادیان آنے کا خیال آتا تو اسی وقت ہم چاروں چل پڑتے اور باوجود سردیوں کے موسم کے تہہیں سے گذر کر قادیان پہنچ جاتے۔ اگر ہم میں سے کوئی کسی روز کسی مجبور کی وجہ سے قادیان نہ پہنچ سکتا تو باقی پہنچ جاتے اور وہاں آ کر فریضہ کرب باہر شام دینے۔“

سیکھوا قادیان سے چار میل کے فاصلے پر ہے۔ ہر روز آٹھ میل کا سفر کرتے ہیں ناکہ ستر مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دیوار کوں اور حضور کے کلمات اور توجہ سے اپنے دلوں کو منور کر لیں۔ نہ انہیں سردی کا ڈر تھا۔ نہ اندھیری رات کا خوف اور نہ ہر کے ٹھنڈے پانی میں سے گزر کر جاتے سے گھبراہٹ۔

سیرت الہدی جلد سوم کی روایت نمبر ۶۵۹ میں حضرت منشی عبدالعزیز صاحب مزید فرماتے ہیں:- ”میں حضرت صاحب کے قریب میں مسخروں میں حضرت کے ہمراہ رہا ہوں مثلاً جہلم سیالکوٹ لاہور۔ گورد اسپور پٹنجا کوٹ وغیرہ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح اول میرے متعلق فرمایا کرتے تھے کہ محمد نہیں میں عبدالعزیز ملازمت کا کام کس وقت کرتے ہیں۔ کیونکہ ہمیشہ قادیان میں ہی نظر آتے ہیں۔“

حضرت مولوی رحمت علی صاحب مبلغ صہاٹوا جہانے جو آپ کے دادا اور حضرت بابا محمد حسن صاحب کے فرزند اور بھندے تھے میرے ساتھ ڈرنگہ حضرت منشی عبدالعزیز صاحب اپنی ساری تنخواہ چہرہ وغیرہ میں دیدیتے تھے اور گھر کا کٹا لہ صرف زمین کی آمد سے ہوتا تھا۔ آپ کی استاد میں پانچ گھنٹوں زمین تھی۔ جس وقت حضرت مولوی صاحب نے یہ بات کی میری خوش دامن مگر غلام فی ظم صاحب الہدی حضرت منشی عبدالعزیز صاحب پاس بیٹھیں انہوں نے اس بات کی تصدیق کی اور کہا کہ ہم نے کبھی تنخواہ کا نام و نشان نہ دیکھا تھا۔ سب گزارہ زمین کی آمد سے ہوتا تھا۔

وصایا

ضروری نوٹ :- مندرجہ ذیل دعویٰ مجلس کارپوریشن اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل فرما سکتے شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیجٹ متفرقہ کو چندہ دن کے اندر اندر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

(۱) ان دعویٰ کو جو پندرہ گئے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں ہیں۔ بلکہ یہ صل نہیں ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر ہی جاری ہو گئے۔

(۲) وصیت کی منظوری تک وصیت کنندہ اگر چاہے توجہ عام ادا کرتا رہے مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ امداد کرے۔ کیونکہ وہ وصیت کی نسبت کر چکا ہے۔

(۳) وصیت کنندگان کیلئے کلکٹر کراچی اور سیکرٹری صاحبان دعویٰ اس بات کو نوٹ کریں۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن - ریلوے)

مسئلہ ۱۹۵۵ء :- میں رسول پٹنہ زونہ محمد علی صاحبہ قومی باجوہ بیٹہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن پٹنہ ۱۳ جون ڈاکٹر نے خاص صلے سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان کے قلمی پٹنہ سواکس باجوہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری موجودہ جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ حق میر صلح ایک ہزار روپیہ ہیں اس جائیداد کے پلہ حصہ کی وصیت میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے دی ہے۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہے۔ میرا اس پر میرا پورا حصہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات بعد انجمن احمدیہ پاکستان نے دی ہے۔ میرا اس وقت کوئی ذریعہ نہیں اگر کسی وقت کوئی ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ میرا کوئی ذریعہ نہیں۔ الاصلہ نشان انکوٹھ رسول بیگم گوانہ شہر محکم باجوہ خانہ وصیہ۔ گوانہ شہر محکم الدین پورہ بیٹہ جگ شہر سرگودھا۔ میں تاقی عطا اللہ ولد قاضی صاحب قوم قریشی بیٹہ شہزادہ عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قلعہ سلطان ساندہ خود وصیت باجوہ ڈاکٹر ناچھروہ صلح باجوہ بنگالی پٹنہ سواکس باجوہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

مسئلہ ۱۹۵۵ء :- میں سیدہ وصیرہ اختر زونہ محمد شعیب صاحبہ نامی فلاٹ سارجنٹ قوم سید بنگالی بیٹہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن ریلوے ڈاکٹر ناچھروہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری موجودہ منقولہ ذریعہ منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے لیکن میرا گوانہ ماہوار آمد ہے جو اس وقت مبلغ ۱۵۵ روپیہ ماہوار ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پلہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ ریلوے پاکستان کو دے دوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات بعد انجمن احمدیہ پاکستان نے ہوگی۔ میرا اس وقت کوئی ذریعہ نہیں۔ الاصلہ نشان انکوٹھ رسول بیگم گوانہ شہر محکم باجوہ خانہ وصیہ۔ گوانہ شہر محکم الدین پورہ بیٹہ جگ شہر سرگودھا۔ میں تاقی عطا اللہ ولد قاضی صاحب قوم قریشی بیٹہ شہزادہ عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قلعہ سلطان ساندہ خود وصیت باجوہ ڈاکٹر ناچھروہ صلح باجوہ بنگالی پٹنہ سواکس باجوہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

پیدا ہو جائے تو اس کی بھی پلہ حصہ کی دائرگی میرے ذمہ ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے دیوہ میں ملے تو وصیت داخل باجوہ ڈاکٹر کے رسید حاصل کروں تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات بعد انجمن احمدیہ پاکستان نے ہوگی۔ میرا اس وقت کوئی ذریعہ نہیں۔ الاصلہ نشان انکوٹھ رسول بیگم گوانہ شہر محکم باجوہ خانہ وصیہ۔ گوانہ شہر محکم الدین پورہ بیٹہ جگ شہر سرگودھا۔ میں تاقی عطا اللہ ولد قاضی صاحب قوم قریشی بیٹہ شہزادہ عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قلعہ سلطان ساندہ خود وصیت باجوہ ڈاکٹر ناچھروہ صلح باجوہ بنگالی پٹنہ سواکس باجوہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

مسئلہ ۱۹۵۵ء :- میں بیگم بی بی بیہ عبدالعزیز صاحب مرحوم قوم رحمت بیٹہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن میٹنگ ریلوے ڈاکٹر ناچھروہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

مسئلہ ۱۹۵۵ء :- میں طاہرہ رعنا بنت شیخ انشتیاق علی مرحوم قوم شیخ قاضی بیٹہ شہزادہ عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۱۳/۳ ناظم آباد ڈاکٹر ناچھروہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی۔ اس کے بھی پلہ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے دیوہ میں ملے تو وصیت داخل باجوہ ڈاکٹر کے رسید حاصل کروں تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات بعد انجمن احمدیہ پاکستان نے ہوگی۔ میرا اس وقت کوئی ذریعہ نہیں۔ الاصلہ نشان انکوٹھ رسول بیگم گوانہ شہر محکم باجوہ خانہ وصیہ۔ گوانہ شہر محکم الدین پورہ بیٹہ جگ شہر سرگودھا۔ میں تاقی عطا اللہ ولد قاضی صاحب قوم قریشی بیٹہ شہزادہ عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی ساکن قلعہ سلطان ساندہ خود وصیت باجوہ ڈاکٹر ناچھروہ صلح باجوہ بنگالی پٹنہ سواکس باجوہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

مسئلہ ۱۹۵۵ء :- میں بیگم بی بی بیہ عبدالعزیز صاحب مرحوم قوم رحمت بیٹہ خانہ داری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۱۳/۳ ناظم آباد ڈاکٹر ناچھروہ ڈاکٹر آج تاریخ ۲۳ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

ضروری اعلان
نوبل داران الفضل کی کمیٹی جیٹیں شائع کی جا رہی ہیں جو اصحاب اپنے پتوں میں کسی قسم کی کوئی تبدیلی یا درست کرنا چاہیں اس کی اطلاع ایک ہفتہ کے اندر اندر دفتر ہذا میں کر دیں چوٹ نمبر کا حوالہ بھی ضرور تحریر کریں۔ اور پتہ خوشحوظ تحریر فرمائیں۔
(نیچر)

انصار اللہ کا مرکزی اجتماع ۳۰-۳۱ اکتوبر و یکم نومبر کو منعقد ہو رہا ہے۔ (قائد عمومی مجلس انصار اللہ کراچی)

مجلس خدام الاممہ پشاور کا کامیاب سالانہ اجتماع

محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کی تشریف آوری اور تقاریم

مجلس خدام الاممہ پشاور کا جو چھ سالہ اجتماع مسجد امجدیہ رسول کوارڈرز میں منعقد ہوا اس کا افتتاح ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوا۔ ہمارے اجتماعات کے فضائل سے مجربھی جانتے ہیں ہر طرح نہایت کامیاب رہا۔ اور خیر و برکت کا موجب بنا۔ الحمد للہ علی ذلک۔

محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب صدر مجلس خدام الاممہ مرکزیہ ازراہ خود اس اجتماع میں تشریف لائے اور آپ نے اپنی مستند و ایمان نواز تقریر سے نوازا۔

مجلس پشاور کے قریباً سو فیصدی خدام و اطفال اس میں شریک ہوئے ہر دو نمازوں کے خدام بھی بڑی تعداد میں شریک ہوئے بعض باریہ شیل ایڈریج محمدی کی مجلس کے قریباً سبھی خدام و اطفال اور بزرگ شریک ہوئے ان پر دیر دیر نمازوں کے علاوہ۔ جس میں طمان، کواٹ، اجنبی پاران رسال پورہ، لاپورہ، چاردر گوات کی مجلس سے بھی خدام شریک ہوئے اس موقع پر محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی ایک اہم تقریر ہوئی جس کی سبھی نے کئی کئی بار شہادتوں کا بھی سہی مشن انتظام تھا اس تقریر کے موقع پر حاضرین کی کثرت کا یہ عالم تھا کہ مسجد میں جگہ نہ ہونے کے باوجود باہر کھڑے ہو کر لوگ تقاضی سے سنبھلے ہوئے رہے۔

افتتاحی پروگرام

مورخہ ۳۱۔ اگست ۱۹۶۲ء بروز سوموار ۳ بجے بعد دوپہر محمد امجدیہ رسول کوارڈرز میں اجتماع کی افتتاحی تقریب منعقد ہوئی، محترم صاحبزادہ صاحب نے اپنی افتتاحی تقریر میں خدام کو بیش بہا نصائح فرمائیں۔ آپ نے فرمایا کہ قوم کی تعمیر میں نوجوان اہم کردار ادا کرتے ہیں لہذا نوجوانوں کو چاہیے کہ وہ دیانت، صداقت، عاجزی، انکساری سادات اور دفاعی تعلق کو اپنا شعار بنائیں۔ کیونکہ یہی چیزیں ان کو کائنات میں قائم رکھتی ہیں، قرآن مجید میں ذمہ داری کا حقیقی فلسفہ سکھاتا ہے لہذا ہمیں قرآن کی روشنی میں عمل کو مضبوط بنا چاہیے بعد میں آپ نے دعا فرمائی۔

مجلس خدام الاممہ پشاور کے قریباً سو فیصدی خدام و اطفال اس میں شریک ہوئے ہر دو نمازوں کے خدام بھی بڑی تعداد میں شریک ہوئے بعض باریہ شیل ایڈریج محمدی کی مجلس کے قریباً سبھی خدام و اطفال اور بزرگ شریک ہوئے ان پر دیر دیر نمازوں کے علاوہ۔ جس میں طمان، کواٹ، اجنبی پاران رسال پورہ، لاپورہ، چاردر گوات کی مجلس سے بھی خدام شریک ہوئے اس موقع پر محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کی سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی ایک اہم تقریر ہوئی جس کی سبھی نے کئی کئی بار شہادتوں کا بھی سہی مشن انتظام تھا اس تقریر کے موقع پر حاضرین کی کثرت کا یہ عالم تھا کہ مسجد میں جگہ نہ ہونے کے باوجود باہر کھڑے ہو کر لوگ تقاضی سے سنبھلے ہوئے رہے۔

تخریب چندہ تعمیر ہال

۶ بجے شام آپ کے اعزاز میں جماعت پشاور کے بزرگ کرم خان خواجہ خلیل صاحب نے چائے پیش کی جس میں ۷۰ کے قریب معززین شریک ہوئے اس موقع پر جناب امیر صاحب کی دسالت سے اجاب کی خدمت چندہ تعمیر ہال مجلس خدام الاممہ پشاور کے لئے اپیل کی گئی۔ چنانچہ اس موقع پر ۱۱۵۵ روپے کا وعدہ ہوا اور ۴۰ روپے نقد وصول ہوئے اس وقت ڈالے ان سب مکتوں کے انحصار میں برکت ڈالے اور ان میں جمعیۃ ازمیت خدمت کی توجی عطا فرمائے۔ (آئین)

دوسرا اجلاس

چالیس دوسری نشست منعقد ہوئی کرم چوہدری لبرٹ احمد صاحب نے اجتماع میں شمل ہونے کے لئے خدام کو حشر آمیز مدعو کیا اور

پشاور کی تباہی

دنیا نے طب کی مایہ ناز دوا،
 * یہ گویاں معدہ کو طاقت دیتی غذا کو
 ہضم کرتی اور ریاح کو خارج کرتی ہیں۔
 * نظام ہضم کی صلاح کے پیشہ دروہ لطف
 قیض تین بیچہ اور باؤ کو لہ کو دھرتی ہیں
 * جھوڑوں اور پھٹی اجڑی گیہوں کی بھاری بھاری
 عصبی دھڑوں کے لئے بہت مفید ہیں۔
 * سستی اور کڑوی کڑوی کر کے چتا اور توانائی
 پیدا کرتی ہیں۔
 * پانچ سالہ بچہ اور استعمال کے بعد پیشہ کی
 جاری ہیں۔
 قیمت فی شی ڈیڑھ علاوہ معمول ڈاک
 تیار کردہ و خود شیدہ یونیورسٹی دواخانہ کو ہا زار پورہ

انتظامیہ سے متعلق ضروری ہدایات دی گئیں مولانا محمد امجدی صاحب نے ہر ایک سلسلہ کے قرآن کریم کو دس فیصد مولوی چراغ دین صاحب مرلی سلسلہ نے اعدادیت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر درس دیا۔ بعدہ کرم مہر صاحب صاحب ناظم تعلیم جمعیۃ پشاور نے سیدنا حضرت مسیح موعود و عیسا السلام کے موعظات میں سے کچھ حصہ پڑھ کرنا یا۔ اس کے بعد کرم محمد امجدی صاحب نے ہر ایک سلسلہ کے موعظوں پر تقریریں

تیسرا اجلاس

بعد از مغرب اجتماع کی تیسری نشست کا انعقاد ہوا۔ اس موقع پر کثرت سے اجاب عطا اور غیر جماعت اجاب تشریف لائے پورے تھے۔ اس اجلاس کی صدارت کرم خان نسیم امجدی صاحب امیر جماعت امجدیہ پشاور نے فرمائی تادرت لحام باگ مرزا بشیر احمد صاحب نے کی اور نظم کرم حیدر صاحب نے پڑھی کہ سنا لی۔ بعدہ صدر جلسہ نے کرم و محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب بیچ انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس کے ایک خصوصی پیغام کو آپ نے جسٹس پٹ در کی دسالت پر ارسال فرمایا تھا پڑھا کہ سنا۔ اس پیغام میں آپ نے نوجوانان جماعت کو اسلام اور وحدت کی تعلیم اور انذار کا عملی نمونہ اور حقیقی پھر ان تصویر بننے کی نصیحت فرمائی تھی۔ پیغام کے بعد کرم امیر صاحب نے صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کا تعارف کیا اور کرم صاحب موصوف نے ۲ گھنٹے تک سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے مختلف پہلوؤں پر بصیرت افروز خطاب فرمایا جس کو حاضرین نے گہری دلچسپی کے ساتھ سنا۔ کرم صاحبزادہ صاحب کے اٹا لکچر خطاب کے بعد کرم امیر صاحب جماعت کا تیسرا پشاور نے اجلاس جماعت دو بجے حاضرین کا شکریہ ادا کیا اور اجلاس بعد دعا سائے نو بجے برخاست ہوا۔

الوداع

چھ بجے شام چائے کی مجلس سے صاحبزادہ صاحب موصوف ربوہ تشریف لے گئے اس موقع پر کثرت سے اجاب جماعت اور فرام اور اطفال آئین پر موجود تھے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کے پشاور میں آنے سے سب سے بڑی دلچسپی ادا کی گئی اور دو دنوں کے اور وہ پہلے سے زیادہ چلنے فراتھن کی ادائیگی میں مستعد ہو گئے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ صاحب موصوف کو صحت و درازی شکر عطا فرمائے (آئین) اور ہمیں توفیق دے کہ ہم ان کی تمام نصائح پر پوری طرح عمل پیرا رہیں جن بولگوں اور فرام نے اجتماع کو کامیاب بنانے میں بھاری مدد کی ان سب کا شکر ادا کرتا ہوں۔

مرزا نسیم احمد صاحب کی زبردست ہمتی اجلاس منعقد ہوا۔ تادرت قرآن کریم کرم ناصر احمد صاحب نے کی۔ بعدہ میاں منور احمد صاحب نے نظر نورش الحان سے پڑھی کہ سنا لی اس کے بعد خاک رسنے جس کی سال رواں کی کارکردگی کی رپورٹ مفید دار پڑھی کہ سنا لی۔ رپورٹ کے بعد کرم محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے مجلس کے بہترین کارکنوں کو نیشنل دکانی سزات میں خزانہ میں نمبر سیکرپ نے مجلس سے افتتاحی خطاب کرتے ہوئے مجلس کو ان کی ذمہ داریوں کی طرقت لڑی دلائی صاحبزادہ صاحب موصوف نے خصوصاً تہذیبی تعلقوں کا مفید لکے خزانہ کے بارے میں تفصیلی طور پر بتایا کہ الہی تقریبات ہمارے نوجوانوں کے اندر ایک نئی زندگی پیدا کرتی ہیں۔

آج میں آپ نے خلافت کے ساتھ وابستگی کے متعلق نوجوانوں کو باطلوں اور جماعت کو توجہ دلائی۔ صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ آپ کی مجلسیں سال دقت سب کچھ اللہ تعالیٰ کی امانت ہیں اس لئے اپنی تمام طاقتوں کو خدائے تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنا چاہیے آپ نے نوجوانوں کی ذہنیت و اصلاح و تادرت کی طرف خاص توجہ دلائی کہ وہ اپنے آپ کو صحیح اسلام کا نمونہ بنائیں اور اپنے اور دیگر اجاب کئے نیک نمونہ پیش کریں۔

الوداع

چھ بجے شام چائے کی مجلس سے صاحبزادہ صاحب موصوف ربوہ تشریف لے گئے اس موقع پر کثرت سے اجاب جماعت اور فرام اور اطفال آئین پر موجود تھے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کے پشاور میں آنے سے سب سے بڑی دلچسپی ادا کی گئی اور دو دنوں کے اور وہ پہلے سے زیادہ چلنے فراتھن کی ادائیگی میں مستعد ہو گئے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ صاحبزادہ صاحب موصوف کو صحت و درازی شکر عطا فرمائے (آئین) اور ہمیں توفیق دے کہ ہم ان کی تمام نصائح پر پوری طرح عمل پیرا رہیں جن بولگوں اور فرام نے اجتماع کو کامیاب بنانے میں بھاری مدد کی ان سب کا شکر ادا کرتا ہوں۔

ہلکے دنسوں (پشاور کی گویا) دواخانہ خدمت خلق ریسرچ ڈیپارٹمنٹ سے طلب کریں مکمل کورس ایس ڈیپارٹمنٹ

